
Zdravotnická záchranná služba Ústeckého kraje, příspěvková organizace 
Sociální péče 799/7A, 400 11 Ústí nad Labem 

Tel: 475 234 111. Fax: 475 234 132, IČO: 00829013 
 
 

Věc: Poděkování za spolupráci na realizaci Rallye Ostrov 2016 

Ve dnech 4.5.-6.5.2016 uspořádalo Vzdělávací centrum ZZS ÚK, p. o., za přímé podpory vedení ZZS ÚK, p. o. již 3. 

ročník celokrajského metodického cvičení pro posádky RZP – Rallye Ostrov 2016 v Ostrově u Tisé. Během obou 

dnů panovalo přijatelné počasí. 

Letos posádky plnily opět 8 úkolů, které měly prověřit jejich zdravotnické znalosti a dovednosti. Soutěžní úkoly 

byly sestaveny na míru podmínkám Ostrovského prostředí a náměty korelovaly s aktuálností každodenních 

výjezdu v ostrém nesoutěžním provozu. Letos poprvé se do organizace metodického cvičení zapojila aktivně i 

obec Tisá. V této lokaci bylo plněn celý jeden blok úkolů. Organizačně bylo cvičení rozdělené na noční, dopolední a 

odpolední etapy. Kromě adrenalinu, dovedností a příjemného prostředí se nám podařilo zprostředkovat 

posádkám i cenné a nezapomenutelné zážitky, a to hlavně při plnění zadání úkolu č. 2 – Bhútán, kde šlo o 

hromadné postižení zdraví následkem výbuchu propanbutanové lahve na párty sportovců, která se konala po 

jejich závodě. Pro všechny zúčastněné to byl velmi silný a emotivní zážitek, který všichni zvládli vstřebat bez 

slziček, ale i to k naší práci prostě patří, jsme vystaveni stresu a nátlaku, a kde si nejlépe takovou situaci vyzkoušet 

než při hře. Ale začněme pěkně od začátku. 

Posádky čekaly dva noční úkoly a šest úkolů během denní etapy. 

Noční etapa 

Úkol č. 1 – pracovní název – Joystick 

Úloha se odehrávala a plnila ve čtyřech různých místnostech na budově, kde jsme byli ubytovaní. V každé 

místnosti se plnilo stejné zadání – na připraveném počítači v programu XVR byla nastavena simulace mimořádné 

události, kterou musely posádky řešit. Šlo o simulaci výbuchu propanbutanové lahve u jednoho ze stánků 

s občerstvením při noční afterpárty cyklistického závodu biků. Posádky museli projít celé místo mimořádné 

události pomocí joysticku a správně roztřídit všechny zraněné metodou START tak, aby určili priority jejich 

ošetření v závislosti na jejich poranění. 

Potom co tento úkol absolvovaly všechny posádky, byly svolány do jídelny na fiktivní debriefing, který zakončí 

tento nelehký úkol, aby se dozvěděli, jak správně měli postižené roztřídit. 

Úkol č. 2 – pracovní název – Bhútán 

Tato úloha úzce navazuje na úkol č. 1, protože to, co si posádky vyzkoušely na „nečisto“ na počítači v rámci 

prvního úkolu, prováděly tentokrát v reálné situaci, a to již jako kompletní řešení mimořádné události s výskytem 

většího počtu zraněných. Úkol probíhal v prostorách kempu „Pod Císařem“, v jeho horní části, kde je vyhražené 
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místo pro stany. Zde bylo vybudováno reálné stanoviště cíle závodu s navozenou atmosférou afterpárty. Došlo ke 

skutečnému výbuchu – petarda – propanbutanové lahve a shoření jednoho z párty stanu, který simuloval stánek 

s občerstvením. Došlo ke zranění téměř všech účastníků závěrečného posezení. Jelikož tento úkol plnily všechny 

posádky dohromady v součinnosti, byl na místě i odpovídající počet figurantů jako postižených. Celkem bylo k 

dispozici 50 studentů SZŠ a VZŠ Ústí nad Labem, kteří byli přivezeni na místo autobusem HZS. 

Úkol byl brán jako zážitkový a do celého klání nebyl bodově započítáván. Šlo čistě o nácvik zvládnutí reálné situace 

na místě mimořádné události se statutem hromadného postižení zdraví (HPZ). Posádky musely zvolit Vedoucího 

zdravotnické složky, najít a zřídit Stanoviště neodkladné péče, zvolit Vedoucího lékaře (tato část byla ulehčena – 

byl již předem určen Dr. Štěpánek z řad lektorského týmu), dále musely zvolit Vedoucího odsunu a třídící skupinu. 

Vedoucí zdravotnické složky rozdělí úkoly, komunikuje s HZS, PČR a ZOS. Úkol končil stanovením a transportem 

posledního postiženého. 

Zasahující posádky byly ihned po úkolu odvedeny peery spolu s psychologickým týmem PČR a HZS zpět do jídelny, 

kde probíhala demobilizace, tak aby nebyli aktéři cvičení vystaveni pohledu na situaci, kterou teprve před malou 

chvílí prožili, ale v příjemném a teplém prostředí budovy.  

Denní etapa – Tisá 

Úkol č. 3 – pracovní název – Veverka 

Úkol se odehrával v Tisé v prostorách příjezdové cesty ke kempu nad školou. Název a legenda úkolu je zavádějící, 

ve skutečnosti šlo o dopravní nehodu sanitky RV, kde byl zraněný lékař a řidič a ošetření bude směrováno na tuto 

posádku s odkazem, že ZOS vysílá k původnímu případu jinou posádku. 

Úkol č. 4 – pracovní název – Google 

Úkol se odehrával v prostorách Kadeřnictví paní Bauerové v Tisé. Pacientem byl arabsky/italsky mluvící figurant, 

který neumí ani slovo česky (vlastně umí říct – Ty vole a Pivo ). Úkolem posádky bylo zjistit co se vlastně stalo, co 

pána trápí, jaké má potíže. Vyšetřit a ošetřit pacienta. Pacient to posádkám ztěžoval neustálými otázkami typu 

Why? What are you doing? A podobně. Posádka si musela poradit všemi možnými prostředky k tomu, aby se 

dostala k řádnému vyšetření a ošetření pacienta, včetně 12 svod ekg, terapie a směrování na KATLAB. Úkol končil 

provedením správného postupu konzultace s lékařem resp. KATLABEM a přípravou k transportu. 

Úkol č. 5 – pracovní název – Zlatá žíla 

V úkolu šlo o zprostředkování posádce práci operátora ZOS při vedení porodu po telefonu. Pacient předává 

telefon vedoucímu posádky, který provede v rámci telemedicíny – zhodnocení stavu porodu, vyšetření a po té 

povede porod po telefonu. Úkol končí porodem nebo resuscitací dítěte po telefonu v závislosti na pokynech, které 

posádka matce rodičce vydává. 
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Denní etapa – Ostrov 

Úkol č. 6 – pracovní název – Madonna 

Posádka přichází na místo a nachází havarované auto, v něm je na mol opilý řidič s drobnými oděrkami. Zprvu 

nejeví známky života, ale postupně se probírá a neví co se kolem něj děje. V kufru má ženu, kterou předtím, než 

se opil, znásilnil. Žena odmítá komunikovat, je plachá, uzavřená. Lépe reaguje na ženské posádky, ale jakmile 

posádka (chlap) komunikuje s citem pro věc, spolupracuje i s ním. Úkol byl realizován i za účasti policejního 

intervenčního týmu. 

Úkol č. 7 – pracovní název – Dvě věže 

Cvičící je nastrojen do OOPP pro provádění prací ve výškách a nad volnou hloubkou – celotělový postroj za 

dohledu instruktora – rozhodčího úkolu. Po opakované kontrole se zabezpečeným jištěním slaňuje nebo 

překonává traverz. Po absolvování úkolu je z postroje vyproštěn opět rozhodčím. Během úkolu je dbáno na 

maximální bezpečnost cvičících. 

Úkol č. 8 – pracovní název – Děd vševěd 

Rybář chytající ryby si všiml podezřelého předmětu ve vodě, když se přiblížil, zjistil, že se jedná o utonulého 

člověka, se kterým, ale před chvílí mluvil o svých úlovcích. Začala probíhat KPR…na místě je lékař LSPP z Bezdíkova 

a radí posádce, jak má postupovat – špatně – jde záměrně proti Guidelines. Posádka se nesmí nechat rozhodit a 

postupovat dle svých kompetencí a svého nejlepšího vědomí a svědomí ve prospěch pacienta. 

Manipulaci na vodní hladině zajistilo Poříční oddělení Policie ČR, společně s dvoučlennou posádkou a HZS s AED 

(AED dodá ZZS). 
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Celá metodické cvičení by se, ale nemohlo uskutečnit bez přispění mnoha lidí a subjektů, kterým bych chtěl 

prostřednictvím tohoto dopisu poděkovat. 

Vedení ZZS ÚK, p. o. – děkuji vedení zastoupené ředitelem MUDr. Iljou Deylem, náměstkem pro NLZP Bc. Petrem 

Burešem a krizovým managerem Mgr. Janem Trpišovským, že umožnilo realizaci letošního již 3. ročníku RO, který 

hodnotilo slovy samotného pana ředitele jako vyvedený a proti loňsku lépe připravený ročník. Zároveň opět 

potvrdilo konání dalších ročníků, což je zavazující. 

Vzdělávací centrum ZZS ÚK, p. o. – děkuji všem lektorům Vzdělávacího centra, bez kterých by se celé metodické 

cvičení nemohlo uskutečnit. Děkuji za spolupráci při tvorbě úkolů i při jejich realizaci. Herecké výkony všech z vás 

byly úchvatné a nezapomenutelné. To, že se nám narodilo dítě Rallye Ostrov a přerostlo již v batole, je především 

vaše zásluha. 

Tiskový mluvčí ZZS ÚK, p.o. – děkuji TM ZZS ÚK, p.o. panu Prokopovi Voleníkovi za bravurní zvládnutí mediální 

propagace a audiovizuální dokumentace celého projektu. 

SPIS ZZS ÚK, p. o. – děkuji členům SPIS, kteří se zhostili pro ně netypické role v jednom denním úkolu a vyhledali 

pro posádky důležité informace týkající se procvičovaného úkolu, ale hlavně za psychickou podporu všech 

účastníků při plnění úkolu Bhútán a následné demobilizaci.  

Vedoucí záchranáři ZZS ÚK, p. o. – děkuji všem vedoucím záchranářům, kterým se podařilo postavit v tomto 

náročném termínu posádku a zároveň děkuji za uvolnění lektorů, kteří se podíleli na realizaci celého klání. Věřím 

ovšem, že v příštím roce bude účast posádek hojnější než letos. Vašimi ústy prosím předat poděkování všem 

posádkám, všichni byli moc šikovní. 

Rallye Rejvíz – děkuji organizátorům v zastoupení panem Maršálkem, který uvolil k užití námětů na jednotlivé 

úkoly, které řešili soutěžící v rámci Rallye Ostrov 2014, 2015 a 2016. 

Ústecký kraj – děkuji Ústeckému kraji, který zastupovali svou přítomností Ing. Petr Severa a Ing. Hana Týlová 

z odboru zdravotnictví ÚK a krátkou návštěvou také 1. náměstek hejtmana Ústeckého kraje pan RSDr. Stanislav 

Rybák. A za krizový odbor ÚK byli po celou dobu trvání metodického cvičení přítomni pánové Ing. Tesař, Čermák a 

Kucr. Děkuji za poskytnutí finanční dotace, která pomohla k realizaci celé akce a zároveň za nabídku pro další 

ročníky, kdy bylo metodické cvičení Rallye Ostrov zařazeno do plánu cvičení složek IZS pro rok 2016. Tímto krokem 

bylo možno čerpat dotaci na cvičení i v příštím roce, což je v celkovém rozpočtu významnou pomocí. 
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Policie ČR – děkuji Policii ČR, která byla zastoupena ředitelem plk. Ing. Jaromírem Kníže. Velké díky patří za 

poskytnutí rekreační budovy, ve které jsme měli zázemí pro celé metodické cvičení. Již třetím rokem jsme byli 

hosty v budově, která je svým strategickým postavením ideálním prostorem pro konání takového klání. Nutné je 

poděkovat nejen za poskytnutí střechy nad hlavou, ale také za stravu, která byla opět excelentní a připravena 

vždy, když bylo potřeba a v časech, kdy bylo domluveno. 

Policie ČR Krizové řízení – děkuji zástupcům krizového řízení PČR v čele s ředitelem kanceláře ředitele PČR ÚK PČR 

plk. Mgr. Janem Bílem, dále pak kpt. Mgr. Danielu Kafkovi a kpt. Mgr. Miloši Mikulkovi za koordinaci celého 

projektu mezi PČR a ZZS od první myšlenky až po koncovou realizaci celého projektu metodického cvičení.  

Policie ČR Poříční oddělení – děkuji za poskytnutí člunu při realizaci úkolu č. 8 – Děd Vševěd. 

Hasičský záchranný sbor Ústeckého kraje – děkuji HZS Ústeckého kraje, který zastupovali ředitel plk. Ing. Roman 

Vyskočil a ředitel územního odboru plk. Mgr. Pavel Faltys, za poskytnutí autobusu, který po celou dobu soutěže 

přepravoval soutěžní posádky a figuranty. Bez této pomoci bychom těžko zrealizovali úkol č. 2, ale hlavně celé 

přesunutí jednoho bloku cvičení do prostoru obce Tisá. Dále děkuji za poskytnutí 2 členů na zajištění úkolu Děd 

Vševěd. 

Horská služba – děkuji Horské službě Krušné hory zastoupenou Miroslavem Güttnerem a Stanislavem Kabešem, 

která se podílela také čtyřmi členy na zajištění úkolu Dvě věže. 

Obec Tisá – děkuji obci Tisá, kterou zastupoval starosta Ing. Jiří Jandásek. Obec Tisá prostřednictvím pana starosty 

vyhlásila samostatnou dílčí část celého cvičení, které bylo samostatně vyhodnoceno a odměnila nejlepší posádku, 

která dosáhla ve třech úkolech plněných na území obce, nejvíce bodů. Dále pan starosta zajistil místo pro realizaci 

všech třech úkolů, které se v Tisé odehrávaly. Nakonec umožnil využít opět prostor kulturního domu na zázemí 

pro posádky, které v rámci bloku v Tisé zasahovaly. 

 SZŠ a VZŠ Ústí nad Labem – děkuji zdravotnické škole, kterou zastupovaly Mgr. Eva Provazníková s kolegyní. Se 

Zdravotnickou školou v Ústí nad Labem již tradičně spolupracujeme při nejrůznějších cvičeních, zajištění 

sportovních i kulturních akcí, ale hlavně během praxe studentů oboru Zdravotnický záchranář na našich 

základnách. Letos zajistila skupinu studentek 1. a 3. ročníku Vyššího odborného studia, které se podíleli hlavně 

jako figurantky při úkolu č. 2 – Bhútán. Jako studentkám zdravotnické školy jsme ukázali práci, kterou vykonávají 

zdravotničtí záchranáři v praxi, pravda tento úkol nebyl zrovna typický, ale i s takovouto situací se může kdokoliv a 

kdekoliv v dnešní době setkat a vždy to bude silný zážitek bez rozdílu, bude-li se jednat o „pouhý“ nácvik nebo 

reálnou akci. Myslím si, že to byl čistokrevný reálný zážitek. Všichni figuranti mají můj obdiv, jsem rád, že to tak 

dobře zvládli a doufám, že si emoční následky neponesou nějak dlouho ve svých hlavách. Počasí bohužel poručit 
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neumíme, ale reálnost situace a přítomnost médií, myslím přineslo jisté zahřátí v tak chladné noci. Děkuji také 

děvčatům, která byla důležitou součástí každého úkolu na Checkpointech a na improvizované „recepci“.  

Letos poprvé a doufám, že ne na posledy se cvičení zúčastnila i samostatná posádka studentů a nevedlasi vůbec 

špatně. V celkovém hodnocení skončila na nádherném 4. místě mezi profesionálními záchranáři. 

Speciální díky panu Ing. Jiřímu Štursovi, který působil v roli dokumentaristy a veškeré dění v rámci Rallye Ostrov 

2016 zachytil na kameru a fotoaparát. Děkujeme za výběr fotek k prezentaci a vytvoření filmového dokumentu, 

který mapuje úkoly letošního ročníku. 

Firma Cheirón a.s. – děkuji Romanovi Kachlířovi, který jako zástupce firmy Cheirón poskytl finanční podporu, 

která byla významnou částí rozpočtu. 

Firma S&T – děkuji Monice Jiráčkové, která jako zástupce firmy S&T poskytla finanční podporu, která byla 

významnou částí rozpočtu. 

Restaurace Hnáta Ústí nad Labem – děkuji Daně Zikmundové z restaurace Hnáta za zajištění občerstvení pro 

soutěžící posádky a figuranty. 

Rekreační budova PČR Ostrov – děkuji za zajištění maximálního komfortu spaní, jídla a služeb. Děkuji ochotným 

dámám v baru, které s námi trávily chvíle i trochu delší. 

Vitae – elektronické zpracování dat, IT podpora celé soutěže, webové stránky – www.rallyeostrov.cz. 

 

 

Děkuji všem zmíněným a těším se na příští, již 4. ročník Rallye Ostrov 2016, který předpokládám, že uspořádáme 

opět v malebném prostředí Ostrovských masívů a voňavých lesů. 

 

 

Za organizační výbor ZZS ÚK, p. o. 

S pozdravem 

 

 

Bc. Radek Urban 

http://www.rallyeostrov.cz/

